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 для воспитанников с низким уровнем сформированности бережного отношения к 

природным ресурсам следует использовать косвенные и предвосхищающие оценки для 

формирования и закрепления представлений об использовании природных ресурсов 

человеком; положительные прогностические оценки для стимулирования эмоционально 

положительного отношения к деятельности; ориентирующие ретроспективные оценки для 

выработки необходимых умений и навыков использования природных ресурсов;  

- включение бережного отношения к природным ресурсам в систему ценностных 

ориентаций детского коллектива; 

- инициирование с помощью оценочных суждений педагога оценки сверстников. 

Мнение значимого для ребенка сверстника является для старшего дошкольника иногда более 

значимым, чем мнение воспитателя; 

- посредством оценочных суждений удовлетворение у каждого ребенка потребности в 

признании, социальном одобрении. 

 

ФОРМУВАННЯ ІНТЕРЕСУ ДО СУЧАСНИХ ПРОФЕСІЙ У ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Савостьянова В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Козлюк О. А., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Завдання ознайомлення дітей з працею та професіями дорослих, активне включення їх 

у освітній процес повинні займати одне з провідних місць у роботі закладу дошкільної 

освіти, оскільки вони забезпечують усвідомлення дітьми ролі праці в житті суспільства і 

окремої людини, спрямовують мотиви і ставлення дитини до власної трудової діяльності, до 

предметів, створених іншими людьми, формують уявлення про різноманітні професії. 

Відкриваючи дошкільникам світ сучасних професій, ми ознайомлюємо їх з новими 

тенденціями на світовому і національному ринках праці, професійними назвами робіт 

майбутнього та основними передумовами успішної кар’єри. Існує безліч професій, які є 

зовсім молоді, але корисні у сучасному суспільстві. Вони виникли внаслідок розвитку, 

вдосконалення інформаційно-комунікативної сфери, збільшенням інформації у суспільстві. 

У процесі ознайомлення з сучасними професіями дорослих здійснюється формування 

особистісних якостей дошкільника, таких як самостійність, активність, ініціативність, 

творчість, упевненість в собі, відповідальність за свої вчинки. Знайомство з сучасними 

професіями дорослих розвиває допитливість, винахідливість, сприяє розвитку креативності 

та естетичного смаку.  

Дослідження сучасних підходів до ознайомлення дошкільників з професіями 

дорослих зумовлені потребою визначення сучасного стану означеного питання та пошуку 

напрямів подальшої роботи. Для досягнення позитивних результатів в ознайомленні дітей з 

сучасними професіями ЗДО має забезпечити необхідні умови для реалізації цього змісту 

роботи, а саме: здійснювати диференційований підхід до дітей у процесі поетапного 

формування у них уявлень про сучасні професії дорослих з урахуванням їх вікових та 

індивідуальних особливостей; створити предметно-ігрове середовище, організовувати тісну 

співпрацю ЗДО й сім’ї, активно поширювати знання серед дітей. 

Результати констатувального етапу дослідження засвідчили, що 50% дітей старшого 

дошкільного віку виявляють зацікавленість сучасними професіями дорослих, проте не мають 

достатньо міцних і повних знань про ці професії. Лише 30% дітей володіють достатнім 

обсягом знань про сучасні професії дорослих, мають чітке уявлення про їх соціальне 

значення для суспільства та проявляють інтерес до них. 20% дітей не проявляють інтересу до 

сучасних професій. У них фактично відсутні будь-які знання про ці професії, або наявні 

знання не відповідають дійсності.  
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Розробляючи програму формувального етапу, ми послуговувались матеріалами книги 

А. Коломієць та Ю. Гутніченко «Незвичайні професії». Діти були зацікавленні надзвичайним 

розмаїттям професій (флорист, пасічник, тітестер, кінолог, пілот повітряної кулі, піцайоло, 

cурдоперекладач, архітектор та ін.), описаних у книзі, проявляли ініціативу в плануванні 

подальшої роботи з ознайомлення з ними. 

З метою забезпечення поетапного формування у старших дошкільників уявлень про 

сучасні професії дорослих  нами був розроблений план роботи, за яким здійснювалась уся 

педагогічна робота. Він включає різноманітні форми роботи з ознайомлення дітей з 

сучасними професіями (заняття, дидактичні ігри, екскурсії, зустрічі з представниками різних 

професій, читання художньої літератури тощо).  

Також було створено відповідне предметно-ігрове середовище - куточок «У світі 

професій», в якому було зібрано твори художньої літератури, що ознайомлюють зі світом 

професій, ілюстрації, на яких зображено представників сучасних професій, обладнання для 

сюжетно-рольових ігор на професійну тематику, іграшки, які відображають ресурси і 

результати праці, дидактичні ігри.  

Для забезпечення тісної співпраці ЗДО і сім’ї з питань ознайомлення дошкільників з 

сучасними професіями, ми активно до цієї роботи залучали батьків, організовуючи зустрічі з 

дітьми, на яких вони розповідали про свої професії і важливість їх у сучасному суспільстві. 

Отже, отримані дані дозволяють дійти висновку про необхідність проведення 

цілеспрямованої роботи з розвитку інтересів у дітей про сучасні професії дорослих, 

забезпечення умов, що дозволяють успішно реалізовувати цей напрям педагогічної роботи. 

Перспективи подальших досліджень пов’язуємо з вивченням поведінкового і емоційного 

компонентів сформованості уявлень про сучасні професії.  

 

 

ФОРМУВАННЯ ДІАГНОСТИЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 
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Наразі в основу галузевих стандартів вищої освіти нового покоління покладено 

компетентнісний підхід, застосування якого забезпечуватиме перехід від оцінювання знань 

випускника закладу вищої освіти до оцінювання його компетенцій та визначення рівня 

компетентності загалом. 

Компетенція – новий концептуальний орієнтир, наперед задані вимоги до підготовки 

фахівця, що впливає на формування змісту освіти, її методів, критеріїв, вибір діагностичних 

процедур. 

Змістові характеристики професійних компетенцій в основному підпорядковані змісту 

типових задач діяльності та змісту виробничих функцій майбутнього вчителя-логопеда в 

закладах освіти, охорони здоров’я та реабілітаційних установах. Саме тому підготовка 

майбутніх логопедів до роботи з дітьми з мовленнєвими вадами передбачає визначення 

обсягу і змісту необхідних компетентностей і компетенцій.  

Професійна компетентність обумовлює здатність педагога діяти самостійно і 

відповідально, наявність достатнього обсягу знань, умінь і здібностей, щоб у необхідний 

момент використовувати їх в процесі реалізації своїх професійних функцій. 

Значний внесок в осмислення поняття професійної компетентності педагогів та її 

формування в сфері вищої освіти внесли О. Антонова, С.Вітвицька, Ю. Татур, А. Маркова, 

О. Савченко. 

Головна мета підготовки майбутніх вчителів-логопедів – забезпечення їх необхідними 

інтегрованими знаннями, уміннями та навичками, як запоруки успішності і результативності 




